

## 提高物流效率 降低运输成本 我市加快推广“一单制”“一箱制”

本报讯(记者王汝汀)根据近日出台的《沧州市交通物流降本提质增效工作实施方案》，我市将加快推广“一单制”“一箱制”，加强铁路、港口、船公司等企业信息互联互通，推进多式联运关键数据共享。“一单制”是指在货物多式联运的全过程中，使用一张运单进行一次委托、一次结算、一次保险，并全程负责。“一箱制”是指在集装箱运输中，

货物在整个运输过程中不换箱、不开箱，实现“一箱到底”。作为多式联运中的两种重要模式，对提高物流效率和降低运输成本具有显著作用。围绕打造“多式联运提质工程”，我市将大力培育多式联运经营人，鼓励铁路、公路、水运等企业向多式联运经营人转型。完善全市集装箱综合枢纽港站布局，推动铁路企业、船公司在港口和内陆地区

互设提还箱服务站点，促进集装箱循环共用。对接共建“一带一路”，大力发展海铁联运，助力中欧(亚)班列向海延伸，搭建向西连接中亚、向北连接蒙古国和俄罗斯、向东对接日韩的国际物流新通道。同时，我市还将充分发挥铁路、水路低成本和绿色低碳优势，推进大宗货物中长距离运输向铁路和水路转移，降低交通物流结构性成本。

## 擦亮新时代党的建设“金色名片” ——以习近平同志为核心的中共中央贯彻执行中央八项规定、推进作风建设纪实

新华社记者 孙少龙 丁小溪 王子铭

中央党的建设工作领导小组近日召开会议指出，党中央决定，2025年自全国两会后至7月在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以制定出台中央八项规定开局破题，坚持自上而下、以上率下，刹住了一些长期没有刹住的歪风，纠正了一些多年未除的顽瘴痼疾，解决了新形势下作风建设抓什么、怎么抓等重大问题。

八项规定一落地，作风建设满盘皆活，党风政风焕然一新，社风民风持续向好，我们党以作风建设新气象赢得了人民群众衷心拥护。八项规定，涤荡风气、振奋精神、改变中国。

一以贯之——“中央八项规定不是五年、十年的规定，而是长期有效的铁规矩、硬杠杠”

2024年岁末，北京中南海，一年一度的党内最高层级民主生活会在此召开。

会议的一项重要议程，就是听取关于2024年中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告。“领导干部要把锤炼党性、提高思想觉悟作为终身课题”“坚决同各种不正之风和腐败现象作斗争”……结合不久前结束的党纪学习教育，习近平总书记在会上对中央政治局同志带头弘扬党的优良传统和作风提出明确要求。

中央政治局每年召开民主生活会，听取贯彻执行中央八项规定情况汇报，开展批评和自我批评，如今已成为惯例。

2012年12月4日，中央政治局审议通过关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。短短600余字，从调查研究、会议活动等8个方面为加强作风建设立下规矩，开启了新时代中国共产党人再塑党的作风的“第一行动”。

习近平总书记曾这样谈制定出台中央八项规定的初衷：“党的十八大之后，党中央讨论加强党的建设如何抓

时，就想到要解决‘老虎吃天不知从哪儿下口’的问题。后来决定就抓八项规定，下口就要真正把那块吃进去、消化掉。”

当有的人还认为八项规定不过是“一阵风”的时候，2013年3月19日下午，一条新闻的发布，引起社会广泛关注——“中央纪委通报6起违反中央八项规定精神的典型问题”。这是中央纪委首次向全国公开通报违反中央八项规定精神典型问题。

这年底，中央纪委再次通报10起违反中央八项规定精神典型问题，和上次只通报单位和职务不同，此次通报点名道姓、直指病灶，产生了极强的震慑效应。

行胜于言。八项规定出台十二年多来，从抓月饼、抓贺卡、抓烟花爆竹，到抓节假日、抓“八小时外”、抓日常……一个个具体问题的突破，带动面上问题的解决，折射出以习近平同志为核心的党中央抓作风问题的清晰思路、坚定信念。

一以贯之、一抓到底。党的十八

大以来，以八项规定整治痼疾、扫除积弊，作风建设被形象地称为党的建设的“金色名片”。

新加坡《联合早报》报道称，当时很少人预见到，公款吃喝等中国官场的“老大难”问题，竟然出现如此明显的改观。

如何把这张金色名片越擦越亮？习近平总书记一直在进行深邃的思考。

从党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育，到党史学习教育、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、党纪学习教育……接续开展的党内集中教育，始终将作风建设作为重要内容。

党的十九大将作风建设纳入新时代党的建设总要求；十九届中央政治局、二十届中央政治局第一次会议均研究八项规定实施细则，进一步深化细化；“中央八项规定”写入党的第三个历史决议，作为新时代全面从严治党成就和经验，镜鉴历史、指引未来……

(下转第四版)

## 刘靖参加市政府办公室第一党支部组织生活会 勤勉履职 担当奋进 为推动高质量发展作出新贡献

本报讯(记者郭震 马志辉)3月24日，市委副书记、市长刘靖以普通党员身份，参加所在的市政府办公室第一党支部组织生活会。他强调，市政府办公室要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，巩固深化党纪学习教育成果，勤勉履职、担当作为，不断提升“三服务”质量和水平，为推动高质量发展作出新的更大贡献。

会上，市政府办公室第一党支部书记代表支部委员会作对照检查，支部党员先后发言，严肃开展批评与自我批评。听取发言后，刘靖结合自身工作经历和学习体会，与大家互动交流。

刘靖指出，市政府办公室是政务运转的中枢，岗位重要、责任重大。要坚持旗帜鲜明讲政治，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，忠诚捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”，以实际行动诠释绝对忠诚。要坚持奋勇争先担使命，始终围绕中心、服务大局，大兴调查研究，大抓工作落实，不断提升“三服务”水平。要坚持转变作风优服务，把严谨细致、一丝不苟贯穿到工作的全过程，在求精、求新、求深上下功夫，切实发挥好参谋助手作用。要坚持心存敬畏守纪律，认真落实中央八项规定及其实施细则精神，严守党的政治纪律和政治规矩，营造风清气正的政治生态和干事创业的良好原因。

市委常委、常务副市长刘勇参加会议。

## 全市引调农业灌溉用水 4700万立方米 保障农业春灌顺利开展

本报讯(记者尹君伊)昨天，记者从市水务局获悉，我市今年已引调农业灌溉用水4700万立方米，保障春灌工作顺利开展。

“农时不等人，春日胜黄金。”市水务局提前谋划，积极对接水利部黄委、海委及河北省水利厅、南水北调东线公司、山东省有关单位，多水源、多路径实施引调水。今年2月10日，我市启动南水北调

东线北延工程，通过南运河开始引水。2月15日，东线江水到达青县，我市境内南运河完成全线水流贯通。3月15日，我市又启动了潘庄引黄工程，开始引调黄河水。截至目前，全市已引调农业灌溉用水4700万立方米，其中南水北调东线长江水4300万立方米、黄河水400万立方米，引水工作正在有条不紊推进。

## 一键查询 秒级回应 24小时AI客服 为企业解难题

本报讯(记者王汝汀 通讯员陈敏娜)“这个AI客服还真是啥都懂。多亏有它，我才能在凌晨一点查到相关政策，及时与国外客户沟通，最后拿下一份大单。”昨天，位于东光县的河北力科纺织有限责任公司负责人说。

这位AI客服，是海关系统打造的政企协同智能平台。3月13日起，沧州外贸企业便可通过AI客服查询政策、咨询问题。据介绍，AI客服可提供7x24小时智能服务响应，内容包括政策法规、申报流

程、通关指南等，且可以实现“一键查询、秒级回应”。当接收到企业的疑难复杂诉求时，“智能应答+专家介入”双轨模式将自动触发，跨领域专家团队对复杂场景进行精准对接，实现政企双向联动。

“由于不同国家之间存在时差，外贸企业对接业务的时间，有时会在非工作时间。这种情况下，有一个可以替代人工解答问题的智能客服，很有必要。”沧州海关相关负责人说，下一步将进一步推介这位AI“新同事”，让这项福利惠及更多外贸企业。

## 运河古韵春意浓

春天到来，百花盛开。南川老街花木错落有致，景观别致动人，吸引了很多游客来到这里游玩，有的游客身着古装打卡，用镜头留下美好的回忆。

魏志广 摄



## “四星玻璃”积极推进信息技术与制造业深度融合 以5G智慧工厂打造医药产业百亿级基地

本报讯(记者袁洪丽)3月25日，走进位于沧州高新区的沧州四星玻璃股份有限公司医药产业链国产化智能制造基地项目，制瓶制管联合厂房主体已完工，第七座窑炉已经投产，第八座、第九座窑炉已具备生产条件。药品项目一期主体已完工，二期正在进行基础施工。

公司副总经理王立平介绍：“这个项目总投资22亿元，主要建设12条拉管生产线、75条制瓶生产线、20条预灌封注射器生产线、5栋生物医药智能生产车间、立体化仓储中心、综合质检楼等，全部为5G智慧工厂。项目建成后，可年产3万吨中性硼硅玻璃管、30亿支医用注射剂瓶、20亿支预灌封注射器，预计年产值可达100亿元。”

中性硼硅玻璃因化学稳定性优异，成为国际公认的安全可靠的药品包装材料。每年都有50亿支中性硼硅玻璃瓶在四星玻璃诞生，除供应国内600余家药企外，还出口到40多个国家和地区。

如此可观的产量背后，是5G技术的加持和智慧设备的支撑。

近年来，四星玻璃积极探索以5G为代表的新一代信息技术与制造业的深度融合，全力推动工厂数字化转型、网络化协同、智能化发展。搭建在线运行监测、车间智能排产、产品质量优化、能效平衡优化、仓储智慧管理、智能协同作业“六大应用场景”。四星玻璃的两个厂区，已完成5G和全光网络的覆盖，为生产、办公、监控等业务数据的传输打好基础，再通过一对一场景建模，对56条生产线、744台设备、1.2

## 促进民营经济高质量发展

开栏语

连日来，全市各级各部门深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重要论述和在民营企业座谈会上的重要讲话精神，认真落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府及市委、市政府工作要求，在持续优化营商环境、解决民营企业融资难题、支持企业创新发展等方面持续发力，推动民营经济发展环境不断改善。

即日起，“沧州日报”开设《促进民营经济高质量发展》专栏，展现各级各部门主动回应民营企业关切、推动民营经济发展的生动实践和经验启示，深入挖掘民营企业的创新实践、发展成就，进一步推动民营经济高质量发展。敬请关注。

## “韭”香不怕巷子深 ——吴桥绿色韭菜解密致富“新密码”

本报记者 尹君伊 本报通讯员 王昱鑫

春风送暖，吴桥县春又来粮棉种植专业合作社绿色认证韭菜又迎来丰收季。一垄垄韭菜绿意盎然，散发着勃勃生机，农户们穿梭其间，忙着收割、分拣、装箱，脸上洋溢着丰收的喜悦。

“我们种植了韭状元、富贵韭两个品种，种植面积120亩，平均亩产可达6000公斤，每亩经济效益在1.6万元左右。”合作社负责人季晓云介绍，在整个种植过程中，合作社始终秉持绿色发展理念，坚决不使用化学农药，而是采用物理与生物相结合的防治手段。在田间悬挂粘虫板，同时配合生物制剂进行除虫；借助昆虫病原线虫稀释后喷施、灌溉，实现了以虫治虫，有效防治韭蛆。施肥时，以牛粪和蚯蚓粪打底，运用先进的水肥一体化技术，既为韭菜的茁壮成长提供了充足养分，又避免了土壤污染，从根源上确保了韭菜的高品质。

目前，该合作社的种植基地已

成功获评全国蔬菜质量标准中心标准化基地，所产韭菜完全符合国家标准，还获得了国家“绿色食品A级认证”，成为当地极具知名度的特色农产品，吸引了北京、天津、济南等地众多客商慕名而来。此外，合作社为周边村民提供了大量就业岗位，助力村集体和脱贫人口增收36万元。

当下，绿色韭菜产业呈现出蓬勃向上的发展态势，既让农户的钱包鼓了起来，也为乡村振兴增添了新动能。吴桥县将持续加大对绿色食品产业的扶持力度，不断优化产品品质，全力打造特色品牌，积极搭建电商平台，助力农户将绿色食品销往全国各地。

